

# “吉林一号”10颗卫星出征

发射成功后,10颗卫星将与目前在轨的31颗“吉林一号”卫星组网



1月17日,长光卫星技术有限公司在航天信息产业园举行“厦门科技一号先导星”、“韶关一号”、“文昌超算二号”、“文昌超算三号”、“吉林一号”高分03D10~14、高分03D18卫星出征仪式。

“厦门科技一号先导星”(“吉林一号”MF02A01星)是长光卫星技术有限公司与厦门天卫科技有限公司深度合作的一颗30kg量级多功能业务化卫星,主要用于验证新型通用化卫星平台设计的合理性及可靠性,该星具有集成度高、带载能力强、重量轻、成本低的特点,围绕卫

星应用助力数字福建创新发展,加快海丝空间信息港等建设,为厦门市智慧城市提供海量数据支撑。

“韶关一号”(“吉林一号”高分03D15星)、“文昌超算二号”(“吉林一号”高分03D16星)和“文昌超算三号”(“吉林一号”高分03D17星)是由长光卫星技术有限公司分别与韶关市人民政府、海南现代科技集团联合打造的新一代高分辨遥感卫星,通过采用轻量化结构设计、高度集成电子学系统、高分辨率超轻量化低成本相机等创新技术,可获取分辨率优于0.75m、幅宽大于17km的静态推

扫影像,具有低成本、低功耗、低重量、高分辨的特点。此次发射的9颗高分03星是长光卫星技术有限公司高分03D型卫星的第三组批产星。

此次出征的10颗“吉林一号”卫星将于近期在中国文昌卫星发射场择期发射。发射成功后,10颗卫星将与在轨的31颗“吉林一号”卫星组网,为农业、林业、海洋、资源、环保、城市建设以及科学试验等领域提供更加丰富的遥感数据和产品服务。

城市晚报全媒体记者 吕闯 长光卫星供图

## 吉林市昌邑区消防救援大队 开展人员密集场所消防安全错时检查

1月12日晚,吉林市昌邑区消防救援大队深入辖区银乐迪、百货大楼等开展消防安全专项检查,全力消除火灾隐患。检查过程中,大队监督员重点检查了各场所消防控制室值班人员、巡查人员是否在岗,建筑自动消防设施运行是否正常,是否落实防火巡查检查,员工是否会使用灭火器等情

况。针对检查出的问题,能当场整改的立即整改,不能当场整改的大队监督员依法下发《责令限期整改通知书》,责令限期改正,并提出了整改意见。同时,大队监督员叮嘱各场所负责人要进一步加大消防安全工作的投入,确保任何时候消防安全万无一失。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 吉林市船营区消防救援大队开展灭火救援实战演练

1月14日,吉林市船营区消防救援大队联合区委统战部在灵岩寺开展消防安全知识培训暨灭火救援实战演练。培训中,吉林市船营区消防救援大队宣讲人员针对宗教活动场所火灾特点,组织参训人员观看了近年全国发生的宗教场所典型火灾案例;结合消防法律法规,阐述民族宗教场所消防标准化管理、消

防责任制落实具体要求。此次消防安全知识培训和演练,有效增强了宗教活动场所管理人员的消防安全意识,提升了灭火、逃生等技能,为宗教活动场所做到防患于未“燃”奠定了坚实的基础。下阶段,吉林市船营区消防救援大队将继续联合宗教局到各宗教活动场所开展实地消防服务指导。

曹文亮

### 关于太平财产保险有限公司 松原市分公司保险许可证更换的公告

太平财产保险有限公司松原市分公司因经营业务范围变更,现已更换中华人民共和国保险许可证,具体公告如下:

机构名称:太平财产保险有限公司松原市分公司

业务范围:财产损失保险、责任保险、信用保险和保证保险等人民币或外币保险业务;短期健康保险和意外伤害保险业务;各类财产的再保险业务;各类财产保险及其再保险的服务与咨询业务;代理其他公司办理有关业务;保险监督管理机构批准的其他业务。

机构负责人姓名:郑熙

机构住所:吉林省松原市宁江区丽水花园小区44栋1单元112室

机构编码:000026220700

联系电话:0438-5088177

(上接A02版)

2020年8月31日,青海省正式启动木里矿区以及祁连山南麓青海片区生态环境综合整治。及至此,已有多人因非法采煤问题接受组织调查,木里矿区也已停止一切生产经营活动。

在此基础上,一场作风突出问题集中整治在青海全省展开。

青海省纪委监委向海西蒙古族藏族自治州州委州政府下发修复政治生态的意见。在做好木里矿区这个“点”上整治的同时,青海还对祁连山南麓青海片区6.31万平方公里这个“片”拉网排查,对发现的798个“问题图斑”分类整治。

加强对筹办北京冬奥会、冬残奥会等重点任务的监督,深化人防和供销系统腐败治理、违建别墅清查整治、煤炭资源领域腐败专项整治……

党中央重大决策部署到哪里,监督检查就跟进到哪里。2021年1月至10月,全国纪检监察机关发现并纠正贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署不力问题24.7万个。

2021年12月1日,党的十九届六中全会闭幕不到一个月,中央纪委国家监委网站发布信息——

“江苏省委原副书记张敬华涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。”

随着张敬华被查,2021年中央纪委国家监委网站公布的接受审查调查的中管干部已达25名,其中不乏金融、政法等重点领域、关键环节的“大老虎”。

如果说腐败是疾病,那么重点领域、关键环节腐败就是位于要害部位、最严重最凶险的毒瘤。

一年间,各级纪检监察机关聚焦政策支持力度大、投资密集、资源集中的领域和环节,加强执纪执法,惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力。

在金融领域,国家开发银行原党委委员、副行长何兴祥,中国农

业发展银行河南省分行原党委副书记、副行长杨百路等一批“蛀虫”被查处,案件查办深度和广度不断拓展;

在政法系统,全国第一批政法队伍教育整顿及“回头看”开展期间,有近2万名干警主动投案,195名厅局级干部被处理处分。最高人民法院原审判委员会委员、执行局局长孟祥等一批政法系统“老虎”被查;

在粮食购销领域,中央纪委国家监委于2021年8月在全国范围内部署开展粮食购销领域腐败问题专项整治工作,各级纪检监察机关针对粮食购销领域腐败问题加大办案力度,查处了一批胆大妄为、贪得无厌的“粮耗子”……

2021年岁末,中央纪委国家监委网站发布了年度十大反腐热词,“风腐一体”正是其中之一。

“四风”问题和腐败同根同源、互为表里。2021年9月,中央纪委国家监委公开通报违反中央八项规定精神典型问题,10起中就有5起是中管干部由风变腐、风腐一体,最终受到党纪国法制裁的严重违纪违法案件。

严惩“四风”问题,就是铲除滋生腐败的温床。

2021年1月至11月,各级纪检监察机关共查处“四风”问题9.1万起,批评教育帮助和处理13.1万人。与此同时,2021年中央纪委国家监委共通报曝光4批34起典型问题,以案释说法力度进一步加强。

“探索推行行贿人‘黑名单’制度。”在中央纪委国家监委2021年会同多单位印发的《关于进一步推进受贿行贿一起查的意见》中的这一要求,引起了舆论热议。

有网友评论:对于行贿人来说,因为行贿而被“拉黑”,意味着今后可能处处受限,这就是“打蛇打七寸”。

全面从严治党的笼子。

2021年,从“一把手”监督到受贿行贿一起查,从监察法实施

条例到监察官法,再到纪委工作条例……一系列法规制度的制定施行,不仅对党员干部遵纪守法提出更高要求,也对纪检监察干部依规依纪依法开展工作作出严格规范。

一个个案例、一条条规定,见证着全面从严治党持续推进、开启新局的伟大实践。

事实已经证明并将继续证明,自我革命是推动社会革命的强大动力,是一场顺应人民期盼、纯洁党的肌体、真正赢得党心民心的斗争。

担使命,向未来——

### 以自我革命掌握历史主动

“自我革命关键要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气。”

2022年新年伊始,省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。

在这堂为“关键少数”上的“开年第一课”上,习近平总书记再次敲响警钟——

“现在,反腐败斗争取得了压倒性胜利并全面巩固,但全党同志要永葆自我革命精神,增强全面从严治党永远在路上的政治自觉,决不能滋生已经严到到位的厌倦情绪。”

“党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上,一刻也不能放松,要以抓铁有痕、踏石留印的坚韧和执着,继续打好党风廉政建设和反腐败斗争这场攻坚战、持久战。”

“不论谁在党纪国法上出问题,党纪国法决不饶恕。”

……

只有将自我革命进行到底,勇敢面对“四大考验”,坚决战胜“四种危险”,毫不动摇地把党建设得更加坚强有力,才能推动中国特色社会主义事业行稳致远。

以自我革命掌握历史主动,必须增强全面从严治党永远在路上的政治自觉——

新年再打“虎”!

2022年1月8日,中央纪委国家监委网站连续发布西藏自治区

政府副主席张永泽,中国人寿保险(集团)公司党委书记、董事长王滨接受审查调查的消息,再次释放党风廉政建设和反腐败斗争一刻不停的清晰信号。

反腐败没有选择,必须知难而进。

自我革命,务必保持清醒头脑,增强政治定力,准确把握新时代新阶段的特征和要求,敢于斗争、善于斗争,把严的主基调长期坚持下去,持之以恒正风肃纪反腐,保持对腐败的压倒性力量常在。

以自我革命掌握历史主动,必须始终坚持以人民为中心的根本政治立场——

“几年过去了,我们的钱终于拿到手了……”西藏那曲市比如县纪委监委干部到茶曲乡回访时,该乡塔果村一位村民激动地说。

2016年8月,茶曲乡党委、政府违规征用塔果村13户群众土地,且未及时兑现征地补偿款17.44万元。中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”后,在县纪委监委督促下,群众的补偿款终于得以兑现,相关责任人也受到处分。

江山就是人民,人民就是江山。

做实监督职责,督促各级各部门各负其责;保持高压态势,严查民生领域腐败和作风问题;深化专项治理,解决群众最关心最直接最现实的利益问题……只有以正风肃纪反腐的实际成效赢得人民群众的衷心拥护,才能获得自我革命的不竭动力。

以自我革命掌握历史主动,必须坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进——

“没想到自己成了一个法治建设或者公平正义的破坏者”“我疯狂的贪欲登峰造极,但我不知道要钱为了什么”……

近日,电视专题片《零容忍》正热播,公安部原党委委员、副部长孙力军,贵州省政协原党组书记、主席王富玉等人在镜头前的忏悔

引人深思。

惩前毖后,方能治病救人。

进一步强化不敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉,积极探索“三不”贯通融合的有效载体、实践途径,发挥标本兼治的综合效应,才能走出一条具有中国特色的腐败治理道路,取得更大治理效能。

以自我革命掌握历史主动,必须充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用——

2021年6月10日,《中共中央国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》发布,赋予浙江先行先试为全国实现共同富裕探路的使命。

良好的营商环境是实现高质量发展、建设共同富裕示范区的重要保证。浙江省纪检监察机关进一步梳理监督重点,跟进监督、精准监督:

出台准则,为公职人员在政商交往中筑起“防火墙”;督促优化流程、提速办理,打通营商环境“中梗阻”;部署开展影响亲清政商关系突出问题专项治理,以有力监督护航企业高质量发展……

常青之道,贵在自胜。

70多年前,一本《甲申三百年祭》对明末农民起义痛失政权的深刻反思,被远在延安的毛泽东同志列为全党的整风文件之一,要求全党干部阅读并引以为戒。

2021年9月,习近平总书记在陕西榆林考察时提起这本论著,感慨道:“中国革命必然胜利在这里就能找到答案。”

赶考永远在路上,自我革命也永远在路上。

向着第二个百年奋斗目标进军号角已经吹响,全面从严治党踏上新的征程。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国共产党必将坚持不懈推进自我革命,牢牢掌握历史主动,不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,始终成为引领国家和民族发展的中流砥柱!

新华社北京1月17日电(记者孙少龙 丁小溪 黄玥)